
 
 

COMUNE DI TORNACO 

Provincia di Novara 
    

VERBALE DI DELIBERAZIOVERBALE DI DELIBERAZIOVERBALE DI DELIBERAZIOVERBALE DI DELIBERAZIONNNNE DEL CONSIGLIO COMUNALE N.  155E DEL CONSIGLIO COMUNALE N.  155E DEL CONSIGLIO COMUNALE N.  155E DEL CONSIGLIO COMUNALE N.  155    

    

        

OGGETTO:OGGETTO:OGGETTO:OGGETTO:    Rinnovo della Convenzione con il Comune di Novara per il servizio di canile Rinnovo della Convenzione con il Comune di Novara per il servizio di canile Rinnovo della Convenzione con il Comune di Novara per il servizio di canile Rinnovo della Convenzione con il Comune di Novara per il servizio di canile 

sanitariosanitariosanitariosanitario    
    

L’anno  DuemilaquattorDuemilaquattorDuemilaquattorDuemilaquattordici dici dici dici ,  addì   27272727      del mese di   MARZO    alle ore     21,00          

presso la Sala Consiliare di Via Marconi 2, convocato con avvisi scritti e recapitati a 

norma di legge, si è riunito in sessione ORDINARIA ed in seduta pubblica di 1^ 

convocazione, il  CONSIGLIO COMUNALE. 

  Cognome e nome                                                                              Pres.    Ass. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1. Sarino Gaudenzio   Sindaco        X 

2. Caldarelli Giovanni  Consigliere        X   

3. Caleffi Roberto     Consigliere                 X 

4. Grassullo Stefania   Consigliere        X 

5. Gadani Francesco   Consigliere        X                                

6. Saino Santino   Consigliere        X 

7. Cucchetti Chiara   Consigliere                 X                                                                            

8. Gastaldi Glauco    Consigliere                            X                                           

9. Caccia Federico   Consigliere                  X    

10. Cremona Giuseppe  Consigliere        X                                        

11.  Mazzino Evandro     Consigliere        X 

12.  Dellavesa Renato   Consigliere        X 

13.Gerbino Pierantonio  Consigliere        X                                      

                                                                       

 Totale                      11      211      211      211      2    

 

Assiste all’adunanza il Segretario comunale Dott. Russo Alfonso, il quale provvede alla  

redazione del presente verbale. 

Assiste, inoltre, l’Assessore esterno, Sig. Bernascone Domenico. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. Gaudenzio Sarino, nella sua qualità 

di Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 

dell’oggetto sopra indicato. 

  
  
 
 



 IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Richiamate: 

- la Legge 14.08.1991, n. 281 “Legge quadro in materia di animali di affezione e prevenzione 
del randagismo”; 

- la Legge Regionale del Piemonte 26.07.1993, n. 34 “Tutela e controllo degli animali da 
affezione”;  

 
Visto, in particolare, l’art. 6 della Legge Regionale del Piemonte 26.07.1993, n. 34 che qui si riporta 
testualmente: 

“1. Il Comune, ricevuta segnalazione della presenza di cani vaganti senza dimora o che si trovino 
fuori dei limiti del domicilio del detentore senza controllo o sorveglianza diretta, provvede alla loro 
cattura con metodi appropriati e nel rispetto dei principi stabiliti dall'articolo 1.  
2. I Comuni operano, preferibilmente associati, tramite il servizio di cui all'articolo 7, comma 1.”  

Visto e richiamato l’art. 7, comma 1,  della Legge Regionale 26.07.1993, n. 34 ai sensi del quale i 
Comuni, singoli o associati, istituiscono e mantengono in esercizio un servizio pubblico di cattura 
ed un apposito canile per la temporanea custodia ed osservazione sanitaria degli animali catturati. 

Rilevato che il Comune di Tornaco non dispone né di strutture idonee né di personale da adibire al 
servizio di cui sopra e, pertanto, si avvale, in forza di apposita convenzione, del canile e del servizio 
di custodia approntati dal Comune di Novara; 

Dato atto che la convenzione in essere con il Comune di Novara per la gestione del servizio di per 
la custodia e l’osservazione sanitaria degli animali catturati sul territorio comunale è prossima alla 
scadenza; 

Ritenuto opportuno, per le ragioni suesposte, di rinnovare, la convenzione per l’utilizzazione del 
canile sanitario e del servizio di custodia del Comune di Novara; 

Vista la convenzione riportata in allegato; 

Visto lo Statuto Comunale; 

Visto l’art. 42 del d.Lgs. n. 267 del 2000; 

Acquisiti i pareri di cui all’art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 2000 in ordine alla regolarità tecnica e 
contabile della presente deliberazione; 

Udita l’illustrazione dell’argomento all’ordine del giorno da parte del Sindaco. 

Tanto premesso 

Con voti espressi in forma palese: 

Votanti: 11 

favorevoli:11 

Contrari:= 



Astenuti:= 

DELIBERA 

1. di rinnovare la convenzione con il comune di Novara per l’utilizzazione del canile e del 
servizio di custodia e osservazione sanitaria dei cani catturati sul territorio del comune di 
Tornaco; 

2. di approvare la bozza di convenzione in atti; 
3. di autorizzare il responsabile del servizio competente alla sottoscrizione della convenzione; 
4. di trasmettere la presente al Comune di Novara; 
5. di incaricare il responsabile del servizio competente degli atti e attività consequenziali e 

connessi per l’esecuzione della presente. 

Inoltre, con successiva e separata votazione 
Votanti. 11 
Favorevoli:11 
Contrari:= 
Astenuti:= 

DICHIARA 
 

la presente immediatamente eseguibile ai sensi di legge. 
 



Visto, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica e/o contabile del 

presente provvedimento, ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 18/8/2000 n. 267. 

 

 Il responsabile del servizio   Il responsabile servizio finanziario 

   F.to    Grassullo Stefania            F.to       Liviana Righetti 

 

 

============================================================= 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

         IL PRESIDENTE      IL SEGRETARIO COMUNALE 

  F.to    Gaudenzio Sarino       F.to   Dott. Alfonso Russo 

 

 

 

 

 

Relazione di pubblicazione e dichiarazione di esecutività 

 
La presente deliberazione viene pubblicata all’albo pretorio del Comune, nelle forme di legge,  per 
quindici giorni consecutivi con decorrenza dal       1/4/2014           

Trascorso il decimo giorno dalla data di pubblicazione sopra riportata, la medesima è 

definitivamente esecutiva, ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 134, comma 3, d.lgs. n. 

267/2000 e ss.mm.ii. 

               IL  SEGRETARIO   COMUNALE 

                F.to   Dott. Alfonso Russo 

 

 

  

Copia conforme all'originale per uso amministrativo. 

Tornaco      27/03/2014 

 

                                                                           IL  SEGRETARIO   COMUNALE 

                        Dott. Alfonso Russo 

               
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


